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УДК 331.5+339.13 

ГАВРИЛЕЦЬ О. В.  
Мукачівський державний університет 

РОЛЬ МАРКЕТИНГУ У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ РЕАЛІЗАЦІЇ ЗАХОДІВ 
ПРОФОРІЄНТАЦІЇ НА РИНКУ ПРАЦІ. 

Сучасний ринок праці в Україні зазнав впливу ряду факторів, серед яких 
фактор воєнного впливу займає, на жаль, одне з визначальних місць. В умовах 
що склалися, пошук засобів врегулювання процесів пов’язаних з пошуком 
роботи, професійною адаптацією та професійною мобільністю, формуванням 
нових робочих місць є центральним для усіх учасників ринку праці. Особливої 
актуальності та попиту серед реальних та потенційних найманих працівників 
набуває профорієнтація. Цьому сприяє високий рівень диференційованості 
професій, що тягне за собою складність при виборі професії, часткове 
безробіття, спричинене факторами як суб’єктивного характеру по відношенню 
до найманого працівника так і об’єктивними, пов’язаними головним чином із 
зникненням деяких професій та появою нових вакансій. Іншими словами, 
стрімкий розвиток інновацій та технологій, посилення внутрішніх та 
зовнішніх міграційних процесів, поява нових спеціальностей на перетині 
декількох галузей, нових форм занятості, підвищення конкуренції̈ висувають 
нові вимоги до формування, набуття та використання знань, вмінь, навичок.  

Профорієнтація - це систем заходів, націлених на самопізнання для 
вибору професії або корегування професійної траєкторії. Відповідно до 
Постанови Кабінету Міністрів України, професійна орієнтація  населення  є   
науково обґрунтованою системою взаємопов'язаних економічних,  соціальних, 
медичних, психологічних і педагогічних заходів,  спрямованих на  активізацію 
процесу  професійного  самовизначення  та  реалізації здатності до праці особи, 
виявлення її здібностей,  інтересів,  можливостей та інших  чинників,  що 
впливають на вибір професії або на зміну виду трудової діяльності [1]. 

 В Україні в 90-х роках було закладено концептуальні підходи в 
профорієнтаційні роботі та в системі трудової підготовки учнів 
загальноосвітніх навчальних закладів. Однак, такі підходи не отримали 
подальшого удосконалення та розвитку, що супроводжувалося подальшою 
невідповідністю професійної підготовки молоді реальним потребам та 
запитам на ринку праці. До того ж, не було відображено вплив інформаційно-
комунікаційних технологій на зміни ринку праці, не задіяно маркетингові 
інструменти у врегулюванні процесів професійного самовизначення та 
процесів трудової підготовки учнів у відповідності до динамічних змін ринку 
праці, його інтеграції у світовий процес міграційних та глобалізаційних 
процесів.  

Згідно з тою ж Концепцією державної системи професійної орієнтації 
населення, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 17 
вересня 2008 р. № 842 система професійної орієнтації за змістовними 
напрямками функціонування повинна складатися з таких структурних 
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елементів як: професійна інформація; професійна консультація; професійний 
відбір та професійна адаптація [1]. Реалізація вказаних складових 
профорієнтаційної діяльності можлива, окрім іншого, за умови використання 
маркетингових інструментів впливу на трудовий потенціал, який, згідно з 
маркетинговою концепцією господарювання дозволить: 

- в рамках професійного інформування – забезпечити 
різноманітною достовірною маркетинговою інформацією майбутнього 
найманого працівника про сучасні професії, навчальні заклади та організації, 
які надають робочі місця, методи планування кар’єрного зростання через 
організацію освітніх виставок, ярмарок вакансій, за допомогою проведення 
виставкових, презентаційних заходів, семінарів з профорієнтаційної тематики 
тощо; 

- в рамках професійної консультації – через організацію  взаємодії фахівця 
професійної  орієнтації  та  особи,  яка   отримує   послугу,   щодо професійного 
самовизначення останньої з використанням сучасних маркетингових методів 
проведення інтерв’ю, особистого чи інтернет-анкетування, методу глибинного 
інтерв’ю тощо; 

- в рамках професійного відбору – використання профорієнтаційних 
тренінгів, програм особистісного зростання, професійної мобільності через 
ділові ігри, тренінги продажів та розвитку комунікативних здібностей, 
складання професіограм та резюме тощо; 

- в рамках професійної адаптації – організація практичного стажування, 
заходів з примірювання декількох суміжних функцій в ході реалізації 
професійного самовизначення через використання методу проекційних 
запитань, вимірювання рівня задоволеності-незадоволеності потенційною 
зайнятістю за допомогою шкали Лайкерта тощо. 

Таким чином, з огляду на необхідність підвищення ефективності 
формування,  відтворення та збереження трудового потенціалу в рамках 
реалізації заходів з профорієнтації, використання інструментів маркетингу 
сприятимуть оптимізації та урізноманітненню зазначених процесів, що, в свою 
чергу, забезпечить кон’юнктурну рівновагу на ринку праці. 

Література: 
1. Постанова Кабінету Міністрів України від 17 вересня 2008 р. № 842

“Про затвердження Концепції державної системи професійної орієнтації населення” [Електронний ресурс]. 
Режим доступу : http: // https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/842-2008-%D0%BF#Text  (дата звернення 
25.03.2023). 
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